
 

 

Cyklisté Liberecka, ob čanské sdružení     
Chceme dosáhnout zlepšení podmínek pro cyklistickou dopravu 
a cykloturistiku na Liberecku. Sídlo: Dykova 9, LIBEREC 460 01 
http://www.cykliste.cz              E-mail: cykliste.lbc@seznam.cz  

 
  
 
Akce: LIBERCEM NA KOLE 2009  

spole čná jízda ob čanů a zastupitel ů městem Liberec  
v rámci programu „Týden bezpečnosti na silnicích v Libereckém kraji“.  

 
Kdy: Úterý 22. zá ří 2009 od 16.30 hod. (cyklojízda do 18 hod, Babylon  do 19.15 hod.) 
 
Kde: Liberec, nám.Dr.E. Beneše – start a jízdy u ra dnice, cíl v Babylonu. 
 
Kudy:  Okruh v centru m ěsta bez v ětšího p řevýšení délky cca 9 km. 
 
 

Cíle akce : 
 

• Sdělit, že na kole po Liberci jezdíme a záleží nám na tom, jaké podmínky město Liberec a 
ostatní vlastníci pozemních komunikací v Liberci pro jízdu na kole vytváří.  

• Ocenit město Liberec a Krajskou správu silnic Libereckého Kraje za realizaci úprav pro cyklisty 
v části ulice Husova (průjezdní úsek krajské silnice).  

• Upozornit zastupitele města Liberce, že stávající podmínky pro jízdu na kole v Liberci jsou, přes 
drobná zlepšení, stále zcela nevyhovujíc í a potřeba řešení problémů cyklistů zejména 
zvýšení bezpečnosti na komunikacích, je velmi naléhavá. 

• Chceme přimět zastupitele z koaličních stran (ODS, ČSSD, USZ) k razantnějšímu postupu při  
řešení problémů cyklistické dopravy v Liberci a k vyčlenění potřebných finančních 
prostředků na řešení problémů cyklistické dopravy z rozpočtu města na rok 2010 a 
roky následujíc í.  

• Dosáhnout okamžitého řešení nebezpečných míst a úseků, na které při j ízdách upozorňujeme a 
postupného budování sítě dopravně bezpečných tras na celém území města Liberce. 

 

• Chceme, aby bylo budování cyklistické infrastruktury zařazeno mezi priority města Liberce. 
 
 
 
Pro koho : Akci pořádáme pro veřejnost. Je určena těm, kterým nejsou podmínky pro jízdu na 

kole ve městě Liberci a jeho okolí lhostejné. Mohou se zúčastnit i méně zdatní cyklisté 
a děti. Na bezpečnost na komunikacích budou dohlížet strážníci Městské policie 
Liberec (někteří pojedou s námi na kolech). 

 

 
Proč spolu :  Na kole jezdíme většinou jednotlivě nebo v malých skupinách. Na komunikacích 

nejsme příliš vidět a na naše zájmy se proto často při úpravách komunikací zapomíná.  
Při společné jízdě máme možnost být na komunikacích ve městě vidět. 

 

 
Historie: 

Akci pořádáme jako součást aktivit našeho sdružení každoročně, pravidelně od roku 
2001. Tato akce je určena pro veřejnost a svými předchozími ročníky již značně 
přispěla ke změně přístupu města Liberce k řešení cyklistické dopravy. Od 
naprostého odmítání cyklistické dopravy v letech 1992-2003 postupně přes léta 
váhání 2003 – 2006 dospěla až k dnešní částečné podpoře a realizaci některých 
úseků cyklistických stezek (u Litesu, stezka k Fojtce, Husova, OK Kaprová …),  
k zapracování cyklostezek do projektů dopravních staveb ( Nová Pastýřská, tramvaj 
Broumovská …) a zadání PD na cyklostezku kolem fotbalového stadionu – po levém 
břehu řeky Nisa. 
Po účasti Ing. Veselky (tehdy náměstek primátora) na exkursi Žitavou na kole, kterou 
jsme pořádali, byl městem zadán a ve spolupráci s námi vytvořen dokument Generel 
cyklistické dopravy v Liberci (zpracoval Edip s.r.o., 2005). Generel byl schválen 
zastupitelstvem města a dosud je základním dokumentem pro navrhování úprav pro 
cyklisty a zapracování potřeb cyklistické dopravy do projektových dokumentací 
dopravních staveb v Liberci.  
Pátého ročníku se zúčastnil i  pan primátor Kittner. Následně zajistil osobním vlivem 
změnu některých projektů ve prospěch cyklistů. Pravidelně se účastní  zastupitelka 
Zuzana Kocumová (USZ), Jan Šolc (SOS) a Květa Morávková (SZ). 

 



 
 
 
 
 
 
Současnost: 

Podmínky pro jízdu na kole na území města Liberce jsou zcela nevyhovující. V Liberci 
dosud neexistuje, není budována ani připravována s íť cyklistických tras, která by  
umožňovala dopravně bezpečnou jízdu na kole městem a do jeho okolí.  
Je proto potřebný jasný signál veřejnosti, který vedení města přesvědč í o naléhavé 
potřebě řešení problémů cyklistické dopravy v Liberci a jeho okolí. Cyklojízda 
Libercem na kole 2009 tento signál může dát. Předchozích ročníků se při dobré  
propagaci, která byla podmíněna v roce 2005 dostatkem finančních prostředků,  
účastnilo poměrně velké množství účastníků - přijelo 120 cyklistů.  
Respektování Generelu CD v Liberci není úplným standardem, přestože u nově 
zadávaných projektových dokumentac í při rekonstrukci a výstavbě komunikací jsou již  
většinou úpravy  pro cyklisty projektovány. Doplnění úprav pro cyklisty do projektové 
dokumentace je někdy technicky velmi obtížné a proto jsou patrné snahy problémy 
cyklistů neřešit. Podpora veřejnosti prokazovaná cyklojízdou výrazně posouvá 
dopředu jednání o potřebě řešit problémy cyklistů. 

 

 
Finance: 

Město Liberec v letech 2001-2005 neinvestovalo žádné finanční prostředky do 
budování cyklistické infrastruktury. Finanční prostředky, které v současné době město 
Liberec do úprav pro cyklisty investuje jsou nedostatečné k tomu, aby došlo k výrazné 
změně podmínek – město např. nemá výdaje na úpravy pro cyklisty v rozpočtu. Proto 
je pořádání cyklojízdy důležité ke zvýšení výdajů na realizaci úprav pro cyklisty. 

 

 
Budoucnost : 

Mezi zadáním projektu a realizací projektované dopravní stavby uběhne často hodně 
času. Akci tedy pořádáme i proto, aby mohly v dospělosti jezdit po Liberci na kole 
pohodlně a bezpečně dnešní děti.  

 
 
Předpokládané dopady akce: 
 
  

• Cyklistická doprava jako vhodné téma pro komunální politiky do voleb v roce 2010. 
• Zadání PD na cyklostezku Nisa v úseku Liberec – centrum (od ul. Barvířské k ul. Melantrichova) 

včetně napojení ul. Na bídě. Realizace části 1.máje – Melantrichova ve spolupráci 
s Libereckým krajem v termínu 10/2009.  

• Zadání PD a realizace cyklostezky Lipová – Klicperova.  
• Dokončení stezky podél ulice Sokolská k cyklostezce Nisa. Úprava projektu, realizace 10/2009. 
• Realizace dopravního ostrůvku na stezce Nisa v křižovatce ul. Jungmannova x Wintrova. 
 
 
 

 
Program: Cyklojízda začne shromážděním účastníků na nám. E. Beneše v 16.30 hod.  

V 16.35 hod vyjedeme na trasu a pojedeme cca 1 hod po komunikacích ve městě 
Liberci. Během jízdy budeme při tematických zastávkách seznamovat účastníky 
s realizovanými úpravami pro cyklisty a informovat je o úsecích, kde se na cyklisty při 
rekonstrukci komunikace „zapomnělo“.  

 

Na vybraných tematických zastávkách jednotlivě a po ukončení j ízdy celkově zhodnotí 
její účastníci píšťalkou nebo potleskem podmínky, které cyklistům na pozemních 
komunikacích v Liberci zajišťuje město Liberec a dalš í vlastníci komunikací, tj. Ceská 
republika a Liberecký kraj, které zastupují správci komunikací Ředitelství silnic a 
dálnic – správa Liberec a Krajská správa silnic Libereckého kraje. V memorandu 
budou výše zmínění vlastníci a správci komunikací vyzváni k razantnímu společnému 
postupu při nápravě dnešního nevyhovujícího stavu. 
 

Po ukončení j ízdy pojedeme do centra Babylon. Liberecký kraj zde připravil program 
na téma cyklistická doprava a cykloturistika. Možnost uložení jízdních kol je zajištěna. 

 
 
 
Zášti tu nad akcí p řevzal pan Milan Šír, nám ěstek primátora m ěsta Liberce. 
 
Aktuální informace o trase a další na www.cykliste.cz . 



 
 
 
 
 
Pořadatelé:  Cyklisté Liberecka , občanské sdružení www.cykliste.cz  
  BEZ NEHOD, občanské sdružení www.BEZNEHOD.CZ  
 

Spolupráce:  Liberecký kraj     www.kraj-lbc.cz  
ZOO Liberec     www.zooliberec.cz  

  Město Liberec    www.liberec.cz 
 
Sponzo ři: INISOFT s.r.o.,  Software pro odpady, obaly a ekologii určený pro firmy a 

veřejnou správu, www.inisoft.cz 
 

 a Ing. Radek Bedná ř z Liberce. 
  
Koordinace akce :   
Ing.Jiří Rutkovský Cyklisté Liberecka Tel: 776 818702  cykliste.lbc@seznam.cz  
 
 

………………….. 
Ing.Jiří Rutkovský 
jednatel sdružení 

 


